

Telecolecta a Favor de Damnificados

Por iniciativa del Gobernador Departamental de San Salvador, señor Felipe Antonio López Rodríguez, todos los sectores pertenecientes a la libre iniciativa, conjuntamente con dicha Gobernación, participarán y están organizando la que se llamará "Telecolecta Nacional pro Damnificados Septiembre 1982".

Como su nombre lo indica, según expresan miembros

del Comité Organizador, este evento tendrá por finalidad la recolección de fondos en efectivo y materiales de construcción destinados a levantar viviendas para los centenares de familias que perdieron sus hogares a consecuencia de las torrenciales lluvias del reciente temporal.

Los organizadores informan que como lema de

esta campaña se ha adoptado el de "Vivienda Segura" en su doble significado, es decir, el destino de los fondos que se coleccionen y la buena calidad de lo que se construya.

Representantes de los sectores productivos reunidos con el Gobernador, Sr. López Rodríguez, dijeron que la Telecolecta es de carácter nacional en vista de que el temporal ha

azotado varias regiones del territorio nacional, dejando a muchas familias como damnificadas.

12 HORAS DE LA MARATON

Esta maratón de la iniciativa privada y de la Gobernación se desarrollará el domingo 10 de octubre, en un programa en vivo que se transmitirá por el

Canal 6 de TV, que comenzará a las 8 horas y terminará a las 20 horas.

Dijeron que para llevar esta actividad humanitaria se cuenta desde ya con la colaboración de las diversas entidades de servicio, clubes y asociaciones cívicas, que siempre están prestas a llevar toda clase de ayuda a los sectores de la población que resultan afectados por los elemen-

tos naturales, así como por otras acciones destructoras.

La "Telecolecta Pro Damnificados Septiembre 1982", se dijo, constituirá a la vez un programa ameno para los televidentes, ya que constantemente interverán variados grupos artísticos-musicales que ya han ofrecido su colaboración altruista.



JOVENES AYUDAN A DAMNIFICADOS.— Los alumnos y profesorado de la Universidad "Dr. José Matías Delgado", hicieron entrega de un donativo a la Cruz Roja Salvadoreña, consistente en C\$ 7,500, ropa, viveres y medicinas. Los jóvenes que ayudaron son más de 2,600 y se han organizado en comités en cada facultad. El donativo fue entregado por el alumnado a la señora María Isabel de Novoa, presidenta del Comité de Damas Voluntarias, quien agradeció a los jóvenes, su gesto de ayudar a los damnificados.

90 mil Viajeros por mes Registran en Migración

Noventa mil viajeros registra mensualmente la Dirección General de Migración, por medio de sus veintidós oficinas establecidas en todo el territorio nacional.

La estadística establece tanto los viajeros naciona-

les, como los extranjeros, en flujo y reflujo migratorio, y a los que viajan con pasaporte o que utilizan permisos emitidos en los sitios fronterizos.

Por su parte, la oficina central de la Dirección General de Migración, de acuerdo a lo informado a EL DIARIO DE HOY, atiende un promedio de 800 solicitudes diarias, las que reciben atención directa por parte del personal exclusivo de esa dependencia.

Se dice esto, porque en años anteriores muchas personas realizaban sus

gestiones migratorias a través de agencias o de personas particulares que habían logrado inmiscuirse en las labores que, según nuestra fuente, sólo atañen a la oficina en mención.

Esto, según se informa, causaba desorden. Además, la marcada división de oficinas relacionadas con el movimiento de expedición de permisos, pasaportes, control de viajeros y tramitación de documentos para residentes, permitía un juego peli-

—Favor pase a la página 13

Técnico Afirma: Ya es Tiempo de Cortar la Cosecha de Cardamomo

Una producción anual de mil a mil doscientos quintales de cardamomo se puede dar ya en alrededor de veinte fincas donde se cultiva, afirma el especialista argentino don Rodolfo Héctor Asnares. Año de que es necesario empezar ya el primer corte de la primera cosecha que se produce en El Salvador, después de largos años de esfuerzos, experimentación y desvelos.

Son cuatro cortes anuales, a razón de una cada tres meses, puntualmente el declarante, y ahora empezamos ya la tarea que, con el tiempo culminará en una mayor producción, señala. Todo se comienza con poco, dice el entrevistado, para llegar a

las grandes cantidades y a los récords de producción para satisfacer la demanda mundial.

Por de pronto no va a ser una producción significativa, continúa diciendo, para saturar el mercado mundial, pero esto ya nos puede abrir las puertas en el futuro.

Es lamentable que cuando el país tiene una situación muy crítica, dice, se pierda un producto que, aunque en estos momentos se da en cantidades pequeñas, en el futuro puede alcanzar dimensiones considerables.

Al respecto hace una cita de un escritor norteamericano, que dijo: "No nos olvidemos que el

—Favor pase a la página 32.

840 Familias Amparadas por Ayuda de los EE. UU.

Recibirán amparo en viviendas temporales de plástico enviadas por el Gobierno de los Estados Unidos, 840 familias damnificadas por las recientes lluvias.

El plástico llegó a San Salvador el viernes en un avión norteamericano, y

consiste de 210 rollos, los cuales sirven para construir viviendas que amparan 840 familias. Serán construidos 70 módulos, en cada uno de los cuales pueden vivir 12 familias. Cuarenta de los módulos se colocarán en el Departamento de San Sal-

vador, con 20 destinados a Sonsonate y 10 a San Miguel.

Dos arquitectos de la "Florida Agricultural and Mechanical University", han llegado a El Salvador, para asesorar la construcción de estas viviendas temporales. Los dos son expertos en el uso de plásticos en la construcción.

El Embajador Deane R. Hinton ha aprobado el desembolso de un fondo discrecional de \$25 mil que tiene a su disposición para responder a catástrofes. Los 25 mil dólares se han

—Favor pase a la página 31.

Presidente del BFA en Reunión Internacional

Recientemente se celebró en Lima, Perú, la Reunión Internacional sobre Crédito Agrícola, a la cual asistieron 41 representantes y 180 delegados de Centro América, Sur América, Europa y África. Por el Banco de Fomento Agropecuario asistieron el señor Carlos Enrique Páramo Castillo, Presidente, y el Lic. Edgar Leonel Sábalo, Director.

Las reuniones fueron auspiciadas por la Confederación Internacional de Crédito Agrícola (CICA) y la Asociación Latinoamericana de Instituciones Financieras de Desarrollo (ALIDE).

En las reuniones se trataron políticas de crédito agrícola, en especial de los créditos que requieren asistencia técnica y supervisión, logrando los objetivos de intercambiar ideas, exponer problemas y sacar las recomendaciones siguientes: 1) Buscar fórmulas para hacer menos dependientes de los presu-

puestos de los Gobiernos a los Bancos de Desarrollo de Fomento; 2) Implantar hasta donde sea posible, el

—Favor pase a la página 23.

Plantación de Marihuana en Zona Sensuntepeque

Una patrulla militar que prestaba servicio de vigilancia en el caserío Bañadero, del cantón San Marcos, de Sensuntepeque, descubrió una plantación de marihuana.

En COPREFA informan que la patrulla realizaba una batida rutinaria por el lugar, cuando encontró a dos sujetos que al ser requeridos, dijeron ser agrónomos. Ellos son Reynaldo Pineda Ortega, quien dijo que trabaja en el MAG y José Ricardo Iraheta, quien aseguró que es agrónomo del Banco de Fomento Agropecuario.

A ambos les encontraron dos paquetes conteniendo la yerba y dijeron que

habían pagado 200 colones por cada una. Al ser interrogados, dijeron que las habían comprado en los cantones El Chunte y San Marcos, de la misma jurisdicción.

La patrulla se caminó a ese lugar y llegó a la plantación de marihuana que tenía una extensión de dos "tareas", donde decomisaron 300 plantitas, de aproximadamente 300 kilos de marihuana verde. El cultivador es José Mercedes Arteaga y los expendedores de la droga son José Antonio y José Abelino Ramírez, quienes fueron capturados, según informa COPREFA.



Dicta Conferencias.— El Dr. Peter Oosterling dictó una serie de conferencias sobre "Bases inmunológicas de las enfermedades obstructivas del pulmón y su tratamiento", en el Auditorium del Hospital General del I.S.S.S. Estas conferencias son una actividad más de la Asociación de Mujeres Médicos Salvadoreñas.



48.4 MILLONES PARA VIVIENDA.— El Fondo Social para la Vivienda firmó contrato con una compañía constructora para el proyecto en el Reporto "El Balsamar", Sonsonate, que constará de 457 casas a un promedio de diez y ocho mil colones cada una. El proyecto se desarrollará con dineros provenientes del Fondo de Inversión de Venezuela. La firma del contrato se realizó ayer en las oficinas del Fondo. En su orden. Arq. Félix Osegueda Jiménez, Presidente del Fondo; Dr. Salvador Cono, asesor del Fondo; Ing. Ramón Quintanilla, de la firma constructora y el Ing. René Mauricio Escobar y Escobar, de la firma de Supervisión.